

秘书长

## 世界自闭症意识日致辞

2016年4月2日

国际社会面临着一个挑战,即如何实现世界宏伟的2030年可持续发展议程。自闭症患者平等参加和积极参与这一事业,对于建立可持续发展目标所憧憬的包容性社会至关重要。

自闭症是困扰全世界数百万人的长期病患。许多国家没有充分了解这个疾病,又有太多的社会对自闭症患者避之不及。

这是一种侵犯人权行为,也是人类潜力的浪费。我亲眼目睹了自闭症患者充满活力和执着进取的精神。今年早些时候,我荣幸地与纽约联合国总部的一位年轻患者进行了对话。他对如何才能实现可持续发展目标的问题所持有的创新看法,给我留下了特别深刻的印象。

自闭症患者自然具备广泛的能力并对各种不同的领域抱有兴趣,他们都可以发挥自身所长,使当今世界成为一个更美好的地方。联合国自豪地成为自闭症意识运动的倡导者。自闭症患者和所有残疾人的权利、视角和福祉与2030年议程及其不让任何人掉队的承诺相互交织,浑然一体。

长大成人是一个特别敏感的阶段。我大力倡导动员世界青年为我们共同的未来作贡献,因此,我呼吁每个社会都为调动青年自闭症患者的能力投入更多的资金,使他们能够与当代青年一起发挥推动进步的历史性作用。

今年是《联合国残疾人权利公约》通过十周年。值此世界自闭症意识日之际,我呼吁增进自闭症患者的权利,确保他们作为当今多样化人类大家庭的成员充分参与和融入社会,从而为人人有尊严、人人有机会的未来做出贡献。

---